

# 春来风筝火 阴晴有差别



□记者 石蕴璞 文/图

“三月三，风筝飞满天”。如今虽然连农历“二月二”还没到，但回暖的天气已经让市民们按捺不住迎春的心情，纷纷走出家门“放飞心情”。

近段时间，每逢节假日或天气晴好的时候，洛浦公园河畔的空中总会飘满各式各样、五颜六色的风筝。大的有几米、十几米长，往往由一些经验丰富、以放风筝为锻炼的中老年人操控；小的只有两个手掌大小，通常是被一些小朋友拉着到处跑；最多的还是普通大小的风筝，适用人群最广。空中大大小小的风筝与地面上大人孩子的笑脸相辉映，为春天增加了浓浓的氛围。

公园的各个人口和不同的路段，分布着不少卖风筝的摊位。摊主们把各种风筝分为上下几层挂起来，放眼望去，就像一道五颜六色的屏障。这道充满诱惑的屏障“拦”住了不少在公园游玩的市民。贪玩的孩子、浪漫的情侣，都忍不住买上一个放飞。

据一名卖风筝的摊主介绍，春节没过完，他们就开始摆摊了。“假期里扶老携幼来洛浦公园游玩的市民特别多，有几天天气不错，风

筝的销量特别大。”他告诉我们，这段时间天气回暖又多风，很适合放风筝，每天来买风筝的市民络绎不绝，一天下来卖出几十个风筝轻轻松松。

“但是，只要天气不好，销量下降得也非常明显。”另一名风筝摊主说，“另外，现在的风筝所用的材料一般比较结实，一只风筝只要不坏、不丢，玩上半个月不成问题，所以开始的销量最好，之后会比较平稳。”

据了解，大部分摊位上的风筝根据大小和材料的不同，价格相差也比较大，便宜的5元、10元，贵的有七八十元，一般买二三十元的风筝的市民比较多。其中“喜羊羊”、“福娃”等卡通形象的风筝比较受孩子们欢迎，而“鲤鱼跃龙门”、“年年有余”等寓意吉祥、色彩鲜艳的风筝和传统的“燕子”、“老鹰”则是多数成年人的选择。

## ■相关链接

### 放风筝益处多 有细节别忽略

近年来，随着洛浦公园和城市广场绿地等市民活动场所的建设与发展，参与到放风筝活动中的市

民越来越多。放风筝不仅是一项老少皆宜的娱乐活动，也是一项非常有益于人们身心健康的体育活动。

第一，放风筝有利于强筋健骨。放风筝时要手牵引线，来回奔跑，有张有弛，可以增加臂力，使腰部及腿部的肌肉得到有效锻炼。因此，放风筝是许多伏案工作的人锻炼脊椎的最好方法之一。第二，放风筝有利于明目。人们在放风筝时必须仰望蓝天，视线随风筝远、近、高、低而动，从而使视力得到较好的调节，缓解视觉疲劳。第三，放风筝有利于健脑。人们在放飞风筝的时候，需要根据风的大小，对手中的线作出一定的调整来控制风筝，这就锻炼了大脑的快速反应能力。第四，放风筝有利于放松心情。

不过，放风筝也要注意以下事项：一是人在放风筝时大部分时间是在倒行，所以应该注意周围地面的情况，避免摔倒；二是由于放风筝需要长时间仰头，颈椎病患者要注意避免颈部长时间保持同一个姿势而加重病情；三是要提醒老年人和脑动脉供血不足者，在放风筝时，应尽量避免突然转头，以防脑血管突然收缩，出现危险。此外，市面上出售的风筝线有很多是渔线，在放飞过程中要避免被线勒伤。

# “三八”节促旅游市场升温 一些公司将出游作为福利送给职工；短线游唱主角

□记者 戚帅华

随着春节长假的结束，年初火爆的旅游市场逐渐回归平淡，而即将到来的“三八”妇女节则成了加快节后旅游市场复苏的“催化剂”。昨日，记者走访市区各大旅行社了解到，今年不少旅行社的“三八”节旅游线路已经出炉，女性出游将为节后旅游市场增温。

## “三八游”抱团增一成

昨日上午，记者走访市区一些旅行社发现，不少旅行社都贴出了“三八游”的宣传资料。洛阳国旅一位负责人介绍说，往年到了“三八”妇女节，一些事业单位都会组织女职工出游，今年一些公司也加入进来，有的直接将其当成员工福利，男女员工一起出游。洛阳中旅一名负责人告诉记者，去年受金融危机影响，出游人数并不乐观，而今年处于经济复苏阶段，游客的出游需求被释放出来，并且国内大部分线

路在三、四月份是全年相对便宜的时段，低价将有效拉动人们的出游热情。记者另从市区一些旅行社了解到，一些单位的包团计划已陆续确定，而散客目前尚属零星，报名高峰预计集中在本周末，从目前的情况来看，“三八游”包团将至少比去年增加一成多。

## 短线游唱主角

采访中记者了解到，由于“三八”妇女节假期有限，市民出游的选择多数集中在一至两天的短线旅游线路，而今年旅行社推出的“三八游”线路也比往年有所增加。

“今年有不少旅游线路都是专门针对女性设计的。”一家旅行社的负责人介绍说，比如：购物游，大多是去上海，以一日游为主；而美容养生的温泉游也较受欢迎，主要是许昌鄢陵花都一日游；还有一些赏花游线路，以江西婺源的油菜花为例，还要配合当地的花期。此外，一些旅行社还打出“高铁

牌”，推出了“乘高铁秦风古韵西安一日游”等。

“如果‘三八’节期间天气好，预计自驾车到周边景区旅游的也会有不少。”这位负责人说。

## 旅行社欲借机发力

据了解，每年春节长假结束后，旅游市场也将进入相对的淡季，旅行社则将“三八”节作为催热春游市场的一个转折点。业内人士分析，节假日休假方案调整后，除了“十一”和春节外的假期都比较短，许多旅行社就瞄准“三八”节，借机发力，逮住这个难得的商机来催热旅游市场。而接下来的“五一”节、端午节和中秋节等“黄金段”，旅行社自然也不会放过，还将推出相应的旅游产品。

## 财经视点

CAI JING SHI DIAN

## 购销两旺，菜价接连降

有关人士认为，除非恶劣天气，近期菜价以下降为主

□记者 王蕾

零售价格也在持续走低。市物价监测中心的监测数据显示，上周我市蔬菜市场上共有8种蔬菜价格出现较大幅度下降，即生菜、小白菜、青菜、韭菜、柿椒、尖椒、黄瓜、西红柿，降幅分别为19.35%、30.30%、25.93%、25.93%、22.58%、19.23%、20%、22.22%。

## 8种蔬菜价格大幅下跌

昨日，记者在涧东路农贸市场、小李村农贸市场等地走访时发现，相比春节长假刚过时的冷清场面，各大农贸市场供销情况已恢复正常，许多市民正在市场内挑选刚上市的新鲜蔬菜。

“今天青茄子每500克价格2.6元，比元宵节前下降了2角钱。”看到市场内的蔬菜价格降了，正在买菜的市民何女士说。

记者在几个市场内了解到，不少蔬菜的价格都出现下跌。每500克生菜价格2.4元，小白菜2.3元、冬瓜1.3元、尖椒2元。市场内一名菜贩介绍，近几年，蔬菜批发价已基本恢复到春节前的水平，因此

## 近期菜价以下降为主

“最近气温相对较高，外地蔬菜产量大，品种齐全，再加上运输道路通畅，蔬菜批发价自然便宜不少。”中原农贸城菜贩李先生说，元宵节过后，春节期间市民家中储备的蔬菜已基本耗尽，现在市场上需求量增大，他刚从郑州进了40余吨蔬菜，估计也只能卖两天。中原农贸城的工作人员说，这几天市场里的菜商开始大量购进蔬菜，每天都有山东、山西等地的蔬菜运抵中原农贸城。除非再遇到持续的低温雨雪天气，否则近期菜价应该是以下降为主。

## 从摆地摊到拥有5家服装店



夏建民在他的服装店里忙碌着。

□记者 戚帅华 文/图

今年春节前后，夏建民的5家服装店的生意很好，他每周都要多进两三批次货，营业额也比平时增加了一倍。

48岁的夏建民称自己的创业分为两个阶段，从摆地摊到如今拥有5家品牌服装店，这一切靠的是自己的坚持。

## 摆摊积累经验

1995年，在一家国有企业上班的夏建民萌发了创业念头，他主动辞掉工作，带着自己所有积蓄“下海”了。

夏建民最初打算开家服装店，但由于资金不足，他琢磨了很久，决定先在夜市上“练摊”，一方面看看行情如何，另一方面也积累点做服装生意的经验。

夏建民原本以为批发点服装，再弄张凉席往路边一铺，就可以等着收钱，可当头一次把这些东西铺到夜市上时，他慌了。人群川流不息，却没有人愿意停下脚光顾他的小摊。

“那时候总觉得丢人，不敢公开吆喝，偶尔有人买东西也不好意思搞价钱。”一年下来，不仅没有赚到钱，夏建民反而亏了本，唯一的收获是积累了一些“实战经验”。那时候他才真正体会到做生意的难处，家里人也劝他别再做了，但他坚持了下来，开始用自己的积蓄一点一点地“攒货”，为日后开店做准备。手头有什么钱，他就到批发市场进多少钱的货，久而久之库存数量已经是相当可观。

经过慎重选择，夏建民东拼西凑借来两万元钱，在关林市场租下了一间十余平方米大的店面，简单装修后，他的服装店开张了。

## 生意蒸蒸日上

由于夏建民待客热情，让邻居们很快与他熟起来。熟人来了，他会主动给他们推荐穿什么衣服合适，搭什么样的花色好看。有时，一些老顾客到店里找他聊天，偶尔会看中一些衣服，如果对方随身带的钱不够，夏建民会让他们把衣服先拿走，有时间再把钱送来。

在夏建民的努力下，小店生意渐渐红火起来。2000年，关林市场内的许多服装店还没有品牌概念，夏建民却租下了附近一个50多平方米的店面，做起了服装品牌专卖。开业的第一天，他的生意就出人意料地好。

看到服装店生意已经步入正轨，夏建民抓住时机扩大规模，在市场上开了第二家店。凭着坚持和勇于创新，如今，夏建民和妻子已经开了5家品牌服装店，正装、休闲服、运动服等都有涉猎。

“都说万事开头难，可在我看来，创业难在每天如一日。”夏建民说，能取得今天的成绩源于自己的坚持，这也更加坚定了他对服装店美好前景的信心。

## 职场故事